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Szülők gondja.

Brassó, aug. 17.

Még csak két hét mindössze a 
vakáczió. Az iskolák újra megnyílnak, 
kezdődik újra a tanítás, a tanulás. A 
szülőknek ilyenkor legnagyobb a gond
juk. Mi lesz ezután gyermekeikkel? 
Beváltják-e a hozzájuk fűzött remé
nyeket ? Haladnak-e tovább is jól, ha 
ugyan eddig is jól haladtak, vagy 
hiába lesz minden erőlködés ? Külö
nösen nehéz azoknak, a kik most ad
ják először középiskolába gyermekü
ket, vagy a kiknek a fia válúton van : 
menjen-e a kereskedelmi akadémiára, 
az ipari szakiskolába, a katonai pá
lyára, iparos vagy kereskedő tanoncz- 
nak vagy haladjon tovább a felső 
osztályon ?

A középiskolák közt ma már 
nagyon csekély a különbség, jóformán 
semmi. A gymnásiumból kikerülő ifjú 
ép oly jó mérnök lehet, mint a milyen 
kitűnő jogász vagy orvos válhatik egy 
reáliskolában érettségizett tanulóból. A 
ki a mérnöki pályára szánja a fiát, 
aggodalom nélkül adhatja a gymná- 
siumba is: eleget tanul ott a számtan
ból, mértanból is, a ki pedig ügyvédet 
szeretne képeztetni a haból, aggodalom 
nélkül küldheti a reáliskolába is; ele
get tanul ott a latinból is. Ma-holnap 
a két középiskolát meg sem lehet 
különböztetni egymástól, legfeljebb a 
nevükről. Nem is abban van a nehéz
ség, hogy melyik iskolában taníttassák 
gyermekeiket a szülők, hanem, hogy 
milyen pályára készíttessék elő.

Ez csakugyan nehéz kérdés. A 
legtöbbször az dönti el a gyermek 
egész jövőjét, hajlandók-e a szülők 
arra a pályára indítani őt, a melyre 
készülni akar, vagy sem. Sok szülőnek 
meg vannak a maga tervei, jobban 
mondva, vágyai, hogy ez és az legyen 
a fiából, a gyermeknek ép az ellen
kező a kívánsága, s megkezdődik egy 
kényszeredett tanulás, a mely azután 
rendesen egyik vágyat sem elégíti ki. 
Sokszor a szülő szeretné a hát v a 1 a-

m i v é s mindenáron keresztül akarja 
erőszakolni az egész nyolcz osztályon, 
de a íiu képessége és szorgalma nem 
bírja. Ezeknek a szülőknek meg akar
juk mondani, hogy ne erőltessék a 
dolgokat. Kár minden időért, minden 
fáradságért. Az a fiú, a kinek sem 
kedve, sem képessége nincs tanulni, 
sokkal kedvezőbb életet fog élni, ha 
idejekorán valami jó mesterségre adja 
magát, a hol a testi erő, a kézi ügyes
ség, a megszokás sokkal nagyobb 
tényező, mint a szellemi képesség. Mert 
mi lesz az ilyen fiúból, ha mindenáron 
végig hajszolják az iskolán? Rendsze
rint éveken át a kenyérért küzdő, pá
lyájával elégedetlen, szülei ellen zúgo
lódó proletár, a ki nem képes ver
senyt haladni a többiekkel.

A pályaválasztást legjobb a bura 
hagyni, a szülőnek legfölebb csak kí
vánsága lehet. Akkor a gyermek kedv
vel, lelkesedéssel végzi munkáját s ne
mes kitartással halad czélja felé. A 
mely fiú pedig nem való az iskolázásra, 
azt ne erőltessék.

Sokkal fontosabb a szülőkre nézve 
mindezeknél, hogy minő nevelést adja
nak iskolázó gyermekeiknek. És ebben 
a tekintetben a szülők, s különösen a 
brassói tanulók szülői sok mulasztást 
követnek el.

így egyik legfontosabb köteles
ség a vidéki szülőkre nézve, hogy ala
posan megnézzék, hova adják gyerme
küket ellátásra. Tiszt a-e az a hely ? 
Táplálkozhatik-e eléggé a gyermek ? 
Van-e alkalma tanulni? Lesz-e elég 
gondos felügyelete ? Nincs-e környe
zetében rossz társaság? Inkább legyen 
az ellátás egy-két forinttal költségesebb, 
de legyen jó, megbizható.

Az iskolázó fiú iránt pedig a szü
lőknek állandóan érdeklőd
niük kell. Legyen a szülő mindenkor 
tájékozva fia képességeiről, szorgal
máról, erkölcseiről. így meg
könnyebbül a tanár munkája, de a fiú 
maga is iparkodni fog, látván, hogy 
szülői mindenről tájékozva vannak.

Az iskola tiszteletét és szeretetét 
a szülőknek gyarapitaniok kell a fiú

lelkében. Ha a szülő tisztelettel szól 
otthon az iskoláról és a tanitókról, 
tanárokról s a gyermeknek minden 
üres panaszát, hazugságait nem Írja 
mindjárt az iskola, a tanár rovására, a 
nevelés és tanítás mindjárt sokat nyer.

Általában a szülő ne álljon szembe 
az iskolával — nem még akkor sem, 
ha a fiú nem jól tanul, — hanem áll
jon mellette érdeklődéssel, szeretettel 
s akkor a gyermekben legalább az 
erkölcsi tisztaság megmarad.

Ehhez hasonló számos tanács volna 
még elmondandó, de azokat későbbre 
tartjuk fönn.

Belföld.

Brassó, aug. 17.

A király születésnapján Széli minisz
terelnök tisztelgő küldöttségeket fogad, d. u. 
3 órakor pedig diszebédet ad, melyre a 
politikai élet és társadalom kitűnőségei hi
vatalosak.

Széli Kálmán miniszterelnök a kor
mányzati teendőket illetőleg akképpen álla
pította meg a munkarendet, hogy szeptem
ber elejére a kabinet összes tagjai Buda
pesten lesznek. Ekkor első sorban a jövő 
évi költségvetést állítják össze. Az Ausztri
ával való közös ügyek ottani elintézése 
czéljából a miniszterelnök valószínűleg még 
a hét végén Bécsbe utazik.

Külföld.

Brassó, aug. 17.

Ö Felsége a napokban Gmundeuben 
meglátogatta a dán királyt, a würtembergi 
és a cumberlandi herczegeket.

Sándor szerb király tegnap 117 fogoly
nak, a kik különböző büntettek miatt vol
tak elítélve, megkegyelmezett.

A pápa szeptemberben enciklikát fog 
kibocsátani elhunyt király asszonyunkról, mely
ben kegyeletes emlékezéssel adózik a bol
dogult nagyasszony megdicsőült szelle
mének.

Oportoban egy újabb pestis megbete
gedés történt, egy beteg pedig meghalt.
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Tűzoltók ünnepe.

Brassó, aug. 17.

Lapunk héttői számában irtuk, hogy a 
brassói önk. tűzoltó egylet vasárnapi zászló
felavatása alkalmából a betegsége miatt tá
vollevő főispán nevében dr. Jekel Frigyes al
ispán verte be a zászlószöget. Az alábbiak
ban közöljük dr. Jekel Frigyesnek ez alka
lommal mondott szavait:

Hivatásod, szép zászló, vezetni egy 
kiváló testületet, mely 25 éven át ritka önfel
áldozással gyakorolta a valódi ember és 
testvérszeretetet.

Létedet köszönöd első sorban nemes 
érzésű hölgyek odaadó tevékenységének. Kí
vánom, hogy beleszőtték legyen a valódi 
emberszeretetet, az egyetértést, testvériséget 
és az önmagát megtagadó önfeláldozást. — 
Testület nem létezik rend és fegyelem nél
kül; légy azért jelvénye a szabadság, de a fe
gyelem és alárendelésnek az egész fentartha- 
tása érdekében. Valódi szeretet nem létez 
hetik e szép pont és a hazához való ragasz
kodás nélkül. Légy azért jelvénye a valódi 
hazaszeretetnek. — Ezer meg ezer veszély 
környezi a tűzoltó életét. Irányítsd azért a 
tűzoltó ügyeimét az egek urához.

Brassó vármegye méltóságos főispánja 
nevében kívánom azért:

Vezesd a brassói tűzoltóságot az Ur 
Isten tiszteletére, drága hazánk dicsőségére, 
az embertársak védelmére és segítségére.

*
* *

Tegnapi számunkban jeleztük, hogy a 
brassói önkéntes tűzoltó egylet hétfőn dél
előtt megtartott díszközgyűlésén fel olvasta
tott dr. Jekel Frigyes üdvözlő átirata, me
lyet az egyleti elnökséghez intézett.

Az alispán üdvözlő átirata a követ
kező :

A brassói önkéntes tűzoltó egylet 
tekintetes elnökségének

Helytt.

őszinte szivből jövő szerencsekivána- 
taimat tolmácsolom a brassói önkéntes tüz- 
oltótestületnek jubileuma alkalmával. A tűz
oltás intézményé kizárólag városi intézmény 
ugyan; a város részéről lesz támogatva s 
első sorban is a városi érdekeknek szolgál, 
de mert Brassó városa egy fontos kiegé 
szitő része Brassó varmegyének, annak gaz
dasági és művelődési tekintetben központja is, 
a vármegye alapos okokból nem mellőzheti a 
város intézményeinek támogatását.

De a tűzoltónak nehéz hivatása való
ban teljes becsülést is érdemel. Ha a vészha
rang megkondul, ha a vészkürt megszólal, 
ott kell a tűzoltónak mindazt hagynia, a mi 
az övé, saját házát, udvarát, foglalkozását és 
sietnie kell, hogy felebarátjának életét, 
gazdaságát megmentse. Mennyi felebaráti 
szeretet és kitartás kell abhoz, hogy valak 
egy ilyen nehéz — a rideg és sokszor igaz
ságtalan kritikának kitett kötelességet, hiva
tást magara vállaljon.

A statisztikának elrémitő tűzkárainak 
száma igazolja, hogy hány emberélet és 
mennyi gazdasági érték megy tőnkre éven- 
kint ott, hol tözoltótestületek nem léteznek, 
vagy a hol ezen üdvös intézmény gyarló tá
mogatásban részesül.

És ha egy olyan egylet, mint a bras- 
sóvárosi tűzoltó egylet 25 hosszú éven át 
hivatásának olyan áldásthozóan élt és 25 év 
alatt mintegy J00 tűzesetben nyújtott a ve

szedelem által sújtottaknak segélyt, — egy 
ilyen egylettel szemben nem mulaszthatjuk 
el, hogy nemes példát adó buzgalmáért róla 
az őszinte elismerés hangján megemlé
kezzünk.

Ezen tények általános konstatálása mel
lett Brassóvármegyét mindenkor jólesően 
érintette a várysi önkéntes tüzoltótestületnek 
azon buzgalma, melyet a vármegye egyes 
községeiben támadt tüzesetek alkalmával ki
fejtett.

Prázsmár, Hermány, Vidombák, Föld
vár és Hétfalu többször részesültek a városi 
tűzoltók eme áldozatkész tettében s valóban 
csak azoknak segélyével volt lehetséges egy 
gyors és energikus közbelépés által a na
gyobb gazdasági tűzkároknak elejét venni.

Hálásan kell tehát a brassói önkéntes 
tűzoltó egylet parancsnokáról meg^talékez- 
nem s úgy az ő, valamint az egész testület
nek fáradalmat nem ismerő buzgalmáért leg- 
szívélyesebb köszönetét mondok.

A brassói önkéntes tűzoltó egylet ér
demekben gazdag parancsnokának azért is 
köszönettel tartozunk, mert ő volt az, a ki
nek segélyével egy vármegyei tüzrendészeti 
szabályzat létesittetett és hogy a községi 
tüzoltótestületek szerveztettek.

Igaz ugyan, hogy Prázsmár községben 
már 1882-ben és Hermány községben kevés
sel később megalakultak az önkéntes tűzoltó 
egyletek, de ismét szétoszottak s 1888-ban 
vált szükségessé egy vármegyei tüzrendészeti 
szabályzatnak energikus keresztülvitele, a 
mely munkában Schuszter Karoly városi tűz
oltóparancsnok ritka odaadással vett részt.

A brassóvárosi tüzoltótestület mintá
jára az egyes községekben is meglettek a 
tűzoltó egyletek alakítva, felszerelve és be
tanítva.

Saját kérelmemre Schuszter Károly pa
rancsnok ur a megyei tűzoltótestületeket is 
megvizsgálta és az mindenütt kielégítőnek 
mutatkozott. Jelenleg 14 köteles és 12 ön
kéntes tüzoltótestülettel rendelkezik a vár
megye — összesen 760 emberrel.

Brassó város tűzoltó egylete tehát 25 
éves működése alatt valóban szép eredménye
ket ért el és kiérdemelte a maga részére az 
igaz, hálás köszönetét.

Fogadja ismételten hazafias őszinte kö- 
szonetemet és üdvözletemet.

Brassó, 1899. aug. 14.

Brassó vármegye alispánja :
Dr. Jekel Frigyes.

*
Kedden, Nagy-Boldog-Asszony napján 

a városi menetjegyiroda rendezett kirándu
lást Sinajába. A vállalkozást fényes siker ko
ronázta, a mennyiben a kibocsátott 500 jegy 
közül 460 elkelt. Mintha maga az ég is 
kedvezett volna. Remek napfényes idő volt 
egész nap.

Délután fél kettőkor indult a hatalmas 
vonat a brassói pályaházból.

Derestyén a kiránduló sereg kellemes 
m :glepetésben részesült. Czell és Fiai sor
gyárosok terített sörös asztalokkal várták a 
vonatot. Hogy öt nagy hordó sör rövid 5 
perczek alatt milyen tüneményes gyorsaság
gal tűnt el, azt mindazok elképzelhetik, kik 
a hamisítatlan tűzoltói torkokat ismerik.

Felső-Tömös állomáson szintén meg
pihent a vonat pár perczet. A kirándulók 
kiugráltak a kocsikból, élvezni a páratlan 
festői kilátást, s tele tüdővel szívni be az 
ózondus havasi levegőt.

Majd tovább robogott a vonat, s min
denki feszült figyelemmel leste a határőrző

bódét, a mellette álló fegyveres oláh határ
őrrel.

A vonat dübörgését tulharsogó «Éljen 
a haza» búcsúztatta el a rövid időre elha
gyott édes haza földjét.

Predeálra megérkezve a kerületi rend
őrfőnök üdvözölte oláh nyelven az érkező 
tűzoltókat. Mezey Mihály, nagyváradi pa
rancsnok, a zsűri elnöke válaszolt magyarul, 
éltetvén ő felségeiket, Károly k.rályt és Fe
rencz Józsefet. A tolmács tisztét Aronsohn 
Henrik, a menet jegyiroda főnöke töltötte be. 
Hatalmas éljen és szetreaszke kiáltás pecsé
telte meg ezt a legújabb oláh-magyar barát- 
kozást.

Sinajába délután négy órakor robogott 
be a külön vonat. A kirándulók csapatokra 
oszolva járták be a páratlan nyaraló telepet, 
tekintették meg a királyi kastélyt, az ud
vari istállókat, a kalugyer zárdát, a képesle- 
velezölap-áruló bódékat, kóstolták meg a 
különböző éttermekben az oláh borokat, nem 
kerülvén így el semmit, a mi Sinajában lát
nivaló. A mai anzix kártyás világra vet ér
dekes világosságot, hogy rövid félórái os
trom után a postahivatal letette a fegyvere. 
Egyetlen-egy bélyeget nem tudott többé a 
még mind'g egymás hátán szorongó vevők 
rendelkezésére bocsátani.

Este fél nyolezkor indult a tüzoitóse- 
reg vissza, a perronon álló oláh nyaralók 
élénk rokonszenves tüntetése közben. — A 
visszatérők közül a legtöbben künn marad
tak az állomáson, hogy a fél tizenegykor in
duló gyorsvonattal haza térjenek.

A kirándulás szép emléke bizonyosan 
még sokáig élni tog az abban résztvevők 
szivében. Hogy ebben Aronsohn Henrik 
urat, a menetjegy iroda (önökét, s az egész 
kirándulás rendezőjét illeti a dicsőség orosz
lánrésze, azt kedves kötelességünknek tart
juk ezen a helyen is konstatálni.

hírek.
Brassó, aug. 17.

— Ö felsége születésnapja alkalmából 
tartandó istentiszteleteken a városi képvise
lőtestület tagjai Hiemesch Ferencz polgár
mester vezetése alatt vesznek részt. Azok a 
képviselőtestületi tagok, a kik a fekete tem
plomban tartandó istentiszteleten óhajtanak 
részt venni, reggel háromnegyed 8 orakor ; 
a kik a róm. kath plébániai templomban 
óhajtanak jelen lenni, azok háromnegyed 9 
órakor gyülekeznek a főtéri tanacshazban. 
Végül pedig azok, a kik a főispán urnái 
leendő tisztelgésben akarnak részt venni, U 
orakor gyülekezne« ugyancsak a tanacsházban.

— Templomi-zenű. O xelsége születés
napja alkalmából a brassói róm. kath. plé
bániai templomban f. ho 18 -án — pénteken 
— d. e. 9 orakor hálaadó istenitisztelet lesz. 
Az enek es zeneaar ez alkalommal a kö
vetkezőket fogja előadni. Ünnepi mise F- 
duroan, zene- es énekkarra Jaschik Gyulától. 
«Ave maris Stella« sopran és hegedű solo 
Proch H.-tól ^Sopron solot enekli Scnnell 
Fneda k. a. hegedű solot jatsza Faflik Emil 
ur.J «Domine Deus noster.« Kettős Weisz 
L.-tól. (Éneklik Honigberger H. k. a. ésJ.-né 
urhölgy.j

— Távozó tanár. Társadalmunk ismét 
egy érdemes, tevékeny tagját veszíti el. Dr. 
Kovács S. Jánost, a brassói felső ke
reskedelmi iskola tanarát a nagyváradi ke
reskedelmi akadémia igazgatójá
nak választották, s állását már a közel
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napokban elfoglalja. A fiatal tanárra, aki 
a ig öt éves tanári múltra tekinthet vissza, 
nagy kitüntetés ez a vá’asztás. Bizonyára 
ama kiváló képességek s egyéniségének ama 
rokonszenves vonásai ajánlották őt, melyek 
Brassóban is méltó elismerést és rokonszen- 
vet biztosítottak számára. E kitüntetés al' 
kalmából őszinte örömmel üdvözöljük őt, 
de egyúttal mélyen sajnáljuk, hogy tovább
ra nem mondhatjuk a mienknek. Uj állásá
ban találja meg mindazt, amire képessége, 
szorgalma és ambicziója jogosítja, ez a 
kívánság a mi búcsúszónk távozása al
kalmából.

— Imák. Királyunk ö Felsége szüle
tésnapja alkalmából az imák — tekintettel 
a szombat napra —e hó 18-án pénteken este 
fél 7 órakor a rendes istentisztelet alatt fog
nak elmondatni a brassói izraelita hitközség 
Kórház-utczabeli imaházában.

— Korodi-Lutz. Örömmel vesszük tu
domásul, hogy Korodi-Lutzot, a 
bazafiságáról ismert csángó férfiút a hely
beli szász gymnasium tanárának választották. 
Ezután legalább közvetlen közelből élvezhet
jük ezt a derék férfiút, akit Szászrégenben 
érthetetlen okból ki nem állhatták. Ha ért
hető okokból ő nem is állhat ki, mi ki 
fogjuk őt állani, daczára annak a hősiessé
gének, hogy a tűzoltók ismerkedési estélyén 
egyedül ő nem állt föl a Hymnus éneke 
alatt. No de mindezek csak kvalifikálják Lutz 
urat a brassói tanszékre, ahol úgy látszik 
nem a képesség, nem is a komolyság, hanem 
a magyar gyűlölet az irányadó l

— Összeomlott épület. A Rezső-köruti 
GewerDe-Véréin falai hir szerint néhány nap 
Óta összeomlóban vannak. A tűzoltók olyan 
lelkesen huzatták ott a Rákóczy-indulót, a 
Kossuth-nótát és más magyar dalokat, hogy 
az ilyenekhez nem szokott Gewerbe-Verein 
falai megrepedeztek ezektől a hangoktól. A 
vendéglős azonban annál szilárdabbul áll, 
mert ő úgy találja, hogy egy magyar 
vendégből több haszna van, mint ö t v e n 
szászból. És ebben igaza is lehet . . .

— Kesergés. A Kr. Zeitung ismét 
kesereg. Azt kesergi a szegény, hogy Brassó 
megyéből ot szász paraszt jelen volt a se
gesvári Petőfi-ünnepen, holott egynek sem 
kellett volna ott lennie. Nos, mi megnyug
tathatjuk a Zeitung kesergő szivét: paraszt 
egy se volt Segesvárt, azok mind itthon 
maradtak s még most is keseregnek . . .

— Barsescu vendégszereplése. A múlt 
héten megszakított vendégszereplést a mű
vésznő ma este folytatja. Színre kerül Sar- 
dou «Odette« czimű színműve. Holnap — 
pénteken — este Voss R. «Éva» czimű 
drámája kerül előadásra.

— A lelkesedés netovábbja. Az ó- 
kanizsai tűzoltók tudvalevőleg általános ér
deklődés központjai voltak Brassóban. Kü
lönösen a zenekarukkal csináltak nagy feltű
nést. Jó magyar zenéjük nem egy magyar 
szivet hoztak lázas hevülésbe, de talán sen
kiét sem annyira, mint azét a kis deákért, 
a ki lelkesedését a következő hangzatos rig
musokba öntötte:

Az ó-kanizsai zenekarhoz.

Isten hozott kanizsai zenekar, 
Tárt karokkal fogad minden hiv magyar. 
Tárt karokkal fogadunk és ölelünk 
ősapáink ivadéki, testvérünk . . .

Huzz egy vígat, hazafiast s lángolót, 
Melytől a szív, a magyar szív teldobog. 
Ugyis-ugyis elfeledtünk szent honunk, 
Magyar helyett német nótát dalolunk,

Isten veled kanizsai zenekar 1 
Szivszorongva vál el tőled a magyar, 
Hálatelten intünk nektek búcsúszót, 

Húzzatok egy keserveset, utolsót . . .

— Talált gyűrű. Tegnap egy nagyobb 
értékű gyűrűt találtak, a melyet 
tulajdonosa átvehet a városkapitány 
Ságtól.

— Tánczkoszoru. Jövő vasárnap, f. 
hó 2O-án az «Orient« szálloda közkedvelt 
nagytermében az ez idényi első táncztan- 
folyam megnyitása alkalmából özv. Kovács 
Jánosné, Fiedler Lujza táncztanitónö zárt
körű tánczkoszorut rendez. Kezdete este fél 
8 órakor. A tanfolyam szeptember hó i-én 
veszi kezdetét az «Orient« szálloda nagy
termében, és tart 3 hónapot. Beiratkozhatni 
Hirscher utcza 9 sz. a. A beiratkozásnál a 
tandíjak fele befizetendő. E koszorútól kezdve 
minden vasárnap este szabad gyakorlati órák 
és időnkénti zártkörű tánczkoszoruk tar
tatnak.

— Fürdővendégek Élőpatakon. Az élő
patak) gyógyvendégek 6-ik számú névsora 
szerint a vendégek személyszámának összege 
1179 Brassóból ott van; Wagner Helena, 
magánzó ; Komló s Adolf, magánhiva
talnok.

— Tánczmulatság Kovásznán. A Ko- 
vásznán szünidőző tanuló ifjúság a sétatér 
szépitési alap javára f. évi aug. 19-én hang
versennyel összekötött zártkörű tánczmu- 
latságot rendez. — A műsor 6 pont
ból áll.

— Országos czipész-kongresszus Ko
lozsvárt. Kedden reggel folytatták a czipé- 
szek országos kongresszusukat Kolozsvárt, 
melyet hétfőn kezdtek el. A külön iparka
marák fölállításáról az előadó fejtegetései 
alapjan kimondta a kongresszus, hogy a ke- 
resaedelmi- és iparkamarákat a kisiparosok 
érdekeinek hathatósabb képviseltetése szem
pontjából — Németország példájára — két
felé kívánja választani és pedig a kereskedő 
osztály maradjon meg kereskedelmi kama
rának, az iparos osztály pedig az ipartes- 
tüiethez csatoltassék át. — Elhatározta to
vábbá a kongresszus, hogy a kontárkodás 
ko.iatozasára fölkéri a kereskedelmi minisz
tert. — Egyik lontos határozata volta kon
gresszusnak az, a melyet a kisipart szoron
gató fegyenczipar ügyében hozott. Kimondta 
ugyanis a kongresszus, hogy «szükségesnek 
s immár elkerülhetetlennek látja a iegyencz- 
ipar törvényhozás utján való rendezését, 
hogy úgy az állami, valamint a megyei fegy- 
hazakban, illetőleg fogházakban csakis oly 
iparczikkek készíttessenek, melyek az or
szág területen nem űzetnék, vagy képesítés
hez kötve nincsenek, vagy a melyek eddig 
nálunk, mint behozatali czikkek szerepelnek 
s melyekért tetemes összeggel adózunk a 
külföldnek.« Az— «Országos czipész-szövet- 
ség« valamint egy országos czipész-szakiskola 
letésitése végett a kongresszus külön bizott
ságot küldött ki az előmunkálatok végzésére, 
melyekről a bizottság a jövő évi kongresz- 
szusnak fog beszámolni.—A külföldön gyár
tott lábbelik behozatalának korlátozása tár
gyában a kongresszus feliratot, intéz a mi
niszterhez. Kérni fogjak azonkívül a külföldi 
ügynökök kitiltását, s hogy a külföldi gyá
rosok ne állíthassanak fel áruhazakat az or
szágban.— A gyűlés utolsó pontja az iparo
sok általános nyugdíjügye volt. Az ügy ren
dezését az Országos Ipartestület-nél sürgetni 
fogják. Ezzel Veress György 
elnök a kongresszust befejezettnek nyilvání
totta.

— Anyakönyvvezetés. A belügyminisz
ter Fogaras vármegyében a szunyogszéki 
anyakönyvi kerületbe O a n a Illés köz- 
ségi jegyzőt anyakönyvvezetővé, továbbá az 
alsó- ucsai anyakönyvi kerületbe F o g a- 
r a s i Eustach közgyámot, az ó-sinkai 
anyakönyvi kerületbe pedig Pap Ágoston 
közgyámot anyakönyvvezető helyettesekké 
nevezte ki.

— Az unitáriusok zsinatja. A magyar
országi egyetemes unitárius egyház Székely- 
Kereszturon tartandó zsinatjára nagyban 
folynak az előkészüle'ek. Ezen a zsinaton 
tárgyalják le az uj egyházi törvényt, a mely 
a magyar unitáriusok egyházi szervezetét 
nagy változásoknak veti alá s a mely a ter
vezet szerint 1900. január i-én fog életbe 
lépni.

— Magyar-román vasúti összekötte
tés. A Romániával a vörös-toronyi szoros
nál tervezett uj vasúti összeköttetést szept. 
havában végre át fogják adni a közforga
lomnak. A magyar vonal a határig már rég 
elkészült; csak Románia részéről halogatták 
folyton a megfelelő vonalszakasz kiépítését, 
de most már ott is hozzáfogtak a munká
hoz, amelylyel a jelzett időre el is ké
szülnek.

— Uj közgazdasági heti lap. Az ős
foglalkozást űző, az iparos, a kereskedő, e 
három egymásra utalt s egymás nélkül meg 
nem élhető tényező érdekében Kolozsvárt 
«Erdélyi Közlöny« czimmel egy közgazda
sági lap indul meg s az első szám a napok
ban fog megjelenni.

— A lipiki jódfürdő 1899. évi fürdő
vendégeinek 9-ik számú névjegyzéke julius 
nó 31-től bezárólag augusztus hó 9-ik 2097 
fürdővendéget mutat föl. Brassóból ott van 
Grünfeld S. kereskedő.

SZTRAKA |

ITANNIN- 
| CSOKOLÁDÉJA j 

mindenféle 
mrow 

rögtön megszüntet.
Ize kitűnő 

teljesen ártalmatlan- 
hatása biztos.

Kapható gyógytárakban. 
Brassóban: Kelemen 

T. Klein V,, Stenner 
F. uraknál és Reiner 
M. ur gyógy tárában 
Feketehalom.

Erdély részére

ügynökök kerestetnek,
a kik a női (: ruhák) divatkelme czik- 
kekben jártasságai bírnak.

Szives ajánlatok Entremout és 
Társához Bpest, Bálvány-utcza 3 czim- 
zendők. 390 (1—2)
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fürdő

részvénytársaság.
Brassó, Hirscher-utcza.2. (Gyiimölcssor sarkán) I. emelet.

befizetett alaptőke 300.000 korona.

Ügykörébe vette a bank es raktárház 
összes ágait, nevezetesen :

a^takarékbetéti-,
valtóleszámito lasi -,
előlegezést (árukra, értékpapírokra) üz

letet,
értékpapírok, (részvények, záloglevelek, 

sorsjegyek stb.)
külföldi pénznemek, cüekek, váltók 

adas-vevését-,
másodlatok, szelvények és más értékek 

bevezetései;
bármely művelet keresztülvitelét a bel- és 

külföld minden piaczán, valamint értékpapírok 
megőrzését és kezelését.

A bototok utáni tőkokamaladót az intézet fizeti.
Felvilágosítások minden irányban díjtalanul 

és bérmentve adatnak.
Pénztári órák: d. e. 8—12-ig, délután 3— 5-ig.

Az igazgatóság.

Egyetlen jódtartalmú alkahkus hőforrás 
(64° C,) a Kontinensen.

1898. óta a Lonjavölgyi vasút állomása (Dugosellon át.) Azon
kívül Pakrac-Lipik déli vasút állomás. (Zónatarifa.) 

KitünteiYe: Budapest, Becs, London, Koma, Briiszel.
fényesen berendezett gyógy terem, kávéház es vendéglő, nagy
szabású park, fedett sétány, kitűnő gyógyszalodák, pompásán 

berendezett fürdőépületek. Viiianyes világítás.
Felülmúlhatatlan hatású koszvény és csuzos bajoknál ischias- 
nal, csontbaj oknál mindennemű hurutos bautaimokuai vala

mint minden mirigy és vérbetegseyekuel.
Hivatalos iürdo orvos Dr. Szemerey Bertalan

Jód hevviz szétküldésé egyenesen a forrástol, továbbá 
Edeskuty L. es Matton! es Wiiie czégtől Budapesten.

Bővebb felvilágosítássá! szolgai a fürdöigazgatoság Lipiken.

Szám 3682(899. tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz
hírré teszi, hogy aBacsila Miklós vegrehajtatonakEtka Jorda- 
chie és neje végrehajtást szenvedő ellem 4 írt 87 kr. tőkekö
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a fogarasi kir. 
járásbíróság területén levő felső Porumbakon fekvő a felső 
porumbaki 2U9 tljkvben A f 1.2. rend.

429’430 hrsz. ingatlanra 230 irt.
798(1'750 „ „ 50 írt.

A Predeál Szálloda közvetlen a vasúti állomás mel
let. Egybekötve egy, miudeu igényeknek megfelelöleg 
berendezett fűszer üzlettel együtt, 1899. augusztus 2O-án 
egy helyi közkedvelt czigány zenekar közreműködése 
mellet megnyílik, mire a nagyérdemű közönség szives 
megjelenését kérem, egyúttal szives figyelmébe aján
lom, hogy szállodámban a legizletesebb ételek, jó ita
lok és kényelmes szállás a legpontossabb kiszolgálás 
mellet, még eddig nem létezett olcsó árban kaphatók. Fű
szer üzletem árai pedig mindenben megegyezik a városi 
üzletek napi áraival.

a felső porumbáki 501 tljkvben 
6214(2 hrsz. ingatlanra 70 írt. 
7b61|l „ „ 82 irt.
5052|l „ „ 78 írtban.

az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a iennebb megjelölt ingatlanok az 1899 évi szeptember 
ho 3U. napjan délelőtt 10 órakor Felső Porumbákon megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladai- 
iii lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t, ez. 42, § ában jel
zett árfolyammal számított és az 1881. évi november ho 1-en 
3333. sz. a kelt igazsagugymmisteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
ovadekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 : 1A. t. ez. i7u 5 a érteimében a bánatpénznek a bíró
ágnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer vényt 
aiszolgáltatni.

Fogaras, 1899 évi április hó 14-én.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Nadudvay, kir. albiró.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásáért ese
dezik

Brassó, 1899. augusztus hó.

Pelikán István
392 (1—3) szállodás.

Pályázat.
A brassói aut. orth. izr. hitközség a. közelebbi nagy 

ünnepekre, egy jó hangú „Beálsáchrészt“ szándékszik 
felvenni. Erre minősített és Jó bizonyítványokkal el
látott pályázók, fizetési feltételekkel ellátott ajánlatukat 
szíveskedjenek bérmentve f. hó 26-ig alóirt elnöknek 

beküldeni.
Brassó, 1899. aug. hó 17-én.

894 (1—)3
Sokul Józsei

hitk. elnök.

84 szám bvgh. 1899.

Árverési hirdattiiany-
Alulirt bírósági végrehajtó az 138i. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében közhírre teszi, hogy a bécsi cs. járásbíróság 1898. 
évi C. b. 1. 555,4 számú végzésé következteben dr. Mandi Adolf 
brassói ügyvéd áltál képviselt Kluge és Poentsch czég javara 
brassói Böhm János ellen 46 írt s jár. erejeig Brassóban 1899. 
évi márczius he ö-án foganatosított kielégítési végrehajtás ut
ján lefoglalt és 590 irt 50 krra becsült gepek és házi bútorok
ból álló ingóságok nyilvános árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság V I. 24|7 1899. 
számú végzése folytán 46 írt tőkekövetelés ennek 1898. évi 
deczember hó 1 napjától 6% kamatai és eddig összesen 16 irt 
57 krban biróiiag mar megállapított, valamint 4 irt 70 kr. jelen 
árverés kitűzési es a meg felmerülendő költségek erejéig O- 
Brassó Lövész utcza c 15 ház szám alatt leendő eszközlésére 
1899. évi augusztus hó 18 napjának délután 2 órája határidőül 
kitüzetik, és ahhoz venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi bX. t.-cz. 
107. és 108. S-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek becsaron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhivarnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató koveteieset megelőző kielé
gítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a iogialas ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez
déséig alulirt kiküldöttnél Hasban beadni, vagy pedig szóval 
bejelentem el ne mulasszák , mert különben csak a vételár fö
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Brassóban 1899. évi aug. hó 4. napján.
Deák L.

kir. bír. végrehajtó.
LaptulajdoEQS: TratUwH> Nyomatét» Brassói Lapoka« nyomdájádbanNyom- ^•hdá^onosok.TraUMsr Ü. ssím«.


